



21 decembrie 2023



MATERIAL INFORMATIV



În situația în care intenționați să depuneți un proiect în cadrul viitorului apel de proiecte aferent intervenției DR-26 - *Înființarea sistemelor de irigații*, vă supunem atenției necesitatea respectării legislației naționale din domeniul gospodăririi resurselor de apă, respectiv cele ale Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, cât și a legislației subsecvente.

La pregătire proiectelor trebuie să aveți în vedere faptul că acest tip de investiții, intră sub incidența prevederilor art. 74, alin. (6) din Regulamentul (UE) 2021/2115 al Parlamentului European și al Consiliului din 2 decembrie 2021 *de stabilire a normelor privind sprijinul pentru planurile strategice care urmează a fi elaborate de statele membre în cadrul politicii agricole comune (planurile strategice PAC) și finanțate de Fondul european de garantare agricolă (FEGA) și de Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) și de abrogare a Regulamentelor (UE) nr. 1305/2013 și (UE) nr. 1307/2013*, care stipulează faptul că:

„(6) Statele membre pot acorda sprijin pentru o investiție având ca rezultat o mărire netă a suprafeței irigate care afectează un corp anume de apă subterană sau de suprafață numai dacă:

(a) starea corpului de apă nu a fost identificată ca nesatisfăcătoare în planul corespunzător de management al bazinului hidrografic din motive legate de cantitatea de apă;

și

(b) o analiză de impact asupra mediului arată că investiția nu va avea niciun impact negativ semnificativ asupra mediului; respectiva analiză a impactului asupra mediului fie este realizată de către autoritatea competentă, fie este aprobată de aceasta și se poate referi și la grupuri de exploatații.”





Astfel, pentru a vă asigura că este îndeplinită condiția privind „*starea corpului de apă*” din care intenționați să realizați alimentarea viitoare investiții, vă rugăm să consultați lista corpurilor de apă identificate în această categorie, anexă la Ghidul Solicitantului.

De asemenea, vă supunem atenției necesitatea ca viitoarea investiție să dețină la semnarea contractului de finanțare avizul de gospodărire a apelor, iar la finalizarea investiției a autorizației de gospodărire a apelor.

Administrația Națională „*Apele Române*” reglementează din punct de vedere al gospodăririi apelor toate lucrările construite pe ape sau care au legătură cu apele, indiferent de deținător.

Astfel, la solicitarea titularului de proiect sau a utilizatorului de apă, Administrația Națională „*Apele Române*” sau Administrațiile Bazinale de Apă sau Sistemele de Gospodărire a Apelor, în calitate de autoritate competentă de gospodărire a apelor, emit avizul sau autorizația de gospodărire a apelor.

Avizul de gospodărire

Avizul de gospodărire a apelor este emis la faza de proiectare (studiu de fezabilitate), *înainte de demararea lucrărilor propuse prin proiect.*

Ce acte trebuie depuse pentru obținerea **avizului de gospodărire a apelor**?

- ✓ cerere (conform modelului din Ordinul MAP nr. 828/2019);
- ✓ decizia, în copie, a etapei de evaluare inițială emisă de către Agenția de Protecția a Mediului (conform Anexei nr. 5. D din Legea nr. 292/2018);
- ✓ certificatul de urbanism, în copie;
- ✓ documente care să ateste deținerea terenurilor aparținând domeniului public al statului aflat în administrarea A.N. „*Apele Române*” ocupate de lucrările propuse prin proiect;





- ✓ documentația tehnică de fundamentare a avizului de gospodărire a apelor, întocmită de instituții publice sau private atestate de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (conform modelului anexă la Ordinul MAP nr. 828/2019).

Autorizația de gospodărire

Autorizația de gospodărire este emisă pentru funcționarea sau exploatarea lucrărilor pe ape sau în legătură cu apele, *după finalizarea execuției acestora*.

Ce acte trebuie depuse pentru obținerea **autorizației de gospodărire a apelor**:

- ✓ cerere (conform modelului din Ordinul MAP nr. 828/2019)
- ✓ documentația tehnică de fundamentare a avizului de gospodărire a apelor, întocmită de instituții publice sau private atestate de autoritatea publică centrală din domeniul apelor (conform modelului anexă la Ordinul MAP nr. 828/2019)

Actele de reglementare din domeniul gospodăririi a apelor se emit conform competențelor stabilite prin legislația specifică (Ordinul MAP nr. 828/2019 și Ordinul MAP nr. 891/2019), de către Administrația Națională „Apele Române”, Administrațiile Bazinale de Apă sau de către Sistemele de Gospodărire a Apelor, în baza solicitării titularilor de proiecte sau utilizatorilor de apă însoțite de toate documentele specificate în legislație

IMPORTANT!!! Pentru mai multe informații legate de pașii necesari obținerii tuturor documentelor din domeniul gospodăririi apelor, vă rugăm să vă adresați din timp autorității competente, astfel încât să vă asigurați că proiectul dvs. respectă în totalitate legislația aplicabilă acestui domeniu.

